
VÝBOR NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY
PRE ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A OCHRANU PRÍRODY

Zápisnica
z 2. schôdze Výboru Národnej rady Slovenskej republiky pre životné prostredie a ochranu
prírody, konanej dňa 23. novembra 1998 v rokovacej miestnosti výboru č. 32 na Mudroňovej
ul. 1 v Bratislave

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Hostia: Prof. RNDr. László Miklós, DrSc. minister životného prostredia SR,
Ing. Miroslav Lipár, predseda ÚJD SR

Za Kanceláriu NR SR:
Ing. Štefan Mlynár, CSc, tajomník výboru,
Jana Krištofová, odborná referentka,
RNDr. Katarína Kubišová, Parlamentný inštitút

Program:

1/ Programové vyhlásenie vlády Slovenskej republiky a žiadosť vlády o vyslovenie dôvery.
2/ Pravidlá rokovania Výboru NR SR pre životné prostredie a ochranu prírody.
3/ Návrh plánu zahraničných aktivít výboru na rok 1999.
4/ Rôzne

K bodu 1/

Programové vyhlásenie vlády Slovenskej republiky a žiadosť vlády o vyslovenie
dôvery uviedol minister životného prostredia László Miklós. Spravodajkyňa M. Sabolová sa
vo svojom vystúpení dotkla najmä legislatívnej oblasti z hľadiska prispôsobenia našich
právnych noriem k normám EÚ. Predchádzajúca vláda, konkrétne ministerstvo životného
prostredia urobilo v tejto oblasti dosť práce, ale treba dotiahnuť najmä vodný zákon a zákon o
odpadoch. Súčasne spravodajkyňa položila otázky na ministra, v akých časových horizontoch
sa dá predpokladať ich predloženie do parlamentu. Ďalej sa spravodajkyňa zmienila o
dodržiavaní zákona EIA, o národnej stratégii trvalo udržateľného stavu ako aj o
ekonomických nástrojoch v oblasti životného prostredia.

V rozprave ako prvý vystúpil poslanec J. Zlocha, ktorý konštatoval, že zákony ktoré
spomínala spravodajkyňa boli už pripravené za jeho ministrovania. Ďalej poslanec J. Zlocha
vytkol programovému vyhláseniu, že je málo konkrétne a chýba v ňom stanovisko
ministerstva životného prostredia k ZOH ako aj perspektívy Programu obnovy dediny.

Poslanec V. Oberhauser vo svojom vystúpení konštatoval, že v programovom
vyhlásení absentuje analytická časť vrátane oblasti životného prostredia. Zdôraznil, že
v programovom vyhlásení bolo treba konkretizovať úlohy, ktoré vláda chce splniť počas 4
rokov na ktoré je programové vyhlásenie predložené. Ďalej sa dotkol problému jadrového
odpadu ako aj potreby vypracovania koncepčného riešenia povodní.



Poslanec J. Hraško uviedol, že v každej kapitole programového vyhlásenia mal byť
zachytený environmentálny rozmer a súčasne naznačenie vzťahu ekológia - ekonomika -
sociálna sféra. Čo sa týka ekologického povedomia, toto treba presadzovať najmä u výrobcov
a všetkých podnikateľov. Čo sa týka štátnej správy životnému prostrediu je žiadúce zabezpečiť
objektívnosť a nezávislosť rozhodovania riaditeľov odborov životného prostredia na všetkých
úrovniach. Na záver požiadal ministra životného prostredia o periodické uverejňovanie
informácii o stave životného prostredia v tlači.

Poslankyňa M. Sabolová požiadala ministra životného prostredia o zabezpečenie
účasti zástupcov mimovládnych organizácii v Rade pre trvalo udržateľný rozvoj.

Poslanec J. Binder konštatoval, že programové vyhlásenie je veľmi tézovité a chýba
v ňom koncepcia celkovej ochrany územia vrátane ochrany proti povodniam. Je zásadne proti
privatizácii vodární a kanalizácii.

Na záver rozpravy vystúpil za mimovládne organizácie pán M. Huba a hovoril o
ekologizácii všetkých rezortov, čo by sa malo premietnuť aj v programovom vyhlásení.

Spravodajkyňa M. Sabolová navrhla uznesenie k programovému vyhláseniu, ktoré
bolo prijaté pod č. 3. Súčasne navrhla samostatné uznesenie č. 4, v ktorom výbor požiadal
ministra životného prostredia o konkretizáciu programového vyhlásenia a jej predloženie do
výboru.

K bodu 2/

Na návrh poslanca P. Vždáka tento bod bol preložený na nasledujúcu schôdzu.

K bodu 3/

Návrh plánu zahraničných aktivít výboru na rok 1999 predniesol predseda výboru. Po
rozprave výbor prijal uznesenie č. 5, v ktorom navrhuje zahraničné aktivity výboru na rok
1999.

K bodu 4/

V bode Rôzne/ nevystúpil žiaden poslanec.

Overovateľ: Pavol Vrždák

RNDr. Ladislav Ambróš
predseda výboru

Bratislava 23. novembra 1998
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